

Rok 1999

Rok 1999 byl pro naši obec významný a to hlavně tím, že byla dokončena plynofikace, což bylo pro mnohé spoluobčany velkým přínosem – hlavně v zimních měsících. V dřívějších letech, když nastala topná sezóna, byl nad Jestřebím – když lidé k večeru zatopili v kamnech – smog, který jsme letos vídali jen zřídka a to právě díky zavedení plynových přípojek do většiny domácností. Odpadla lopota s čištěním kamen, komínů, uklízením uhlí a dřeva do kotelen rodinných domků a zároveň s plynovým topením nastala u těchto domácností určitá pohoda – stálé teplo v rodinném domku i při nízkých venkovních teplotách bez starostí o přikládání, zatápění, udržování ohně (především v nočních hodinách, když venku mrzlo).

Plyn byl do naší obce napuštěn 8.září v 11:30 hodin. Z celkového počtu 123 přípojek začalo v letošním roce plyn využívat 35 domácností. A ještě jedno číslo: náklady na plynofikaci činily 6.476.777,-Kč.

Další velký význam měla pro naši obec oslava 100. výročí založení místního sboru dobrovolných hasičů, která proběhla (i když s dvouletým zpožděním) 3.července. Večer po oslavě pořádali hasiči taneční zábavu, na které vystoupila zábřežská hudební skupina Allegro. Akce proběhla v prostorách za místním pohostinstvím za velké účasti návštěvníků.

Místní sbor dobrovolných hasičů uspořádal v tomto roce ještě několik kulturních akcí a to v březnu Josefovskou zábavu, v květnu Májovou veselici a v červenci karneval, který byl pro špatné počasí předčasně ukončen. Další kulturní akce uspořádala v tomto roce strana KDU-ČSL – ples v únoru společně se Sokolem, v květnu oslavu Dne matek, který podpořili svým vystoupením děti z místní školy a školky, v listopadu Vánoční koncert a v prosinci se uskutečnilo každoroční Setkání s důchodci. Koncem února byl pro děti uspořádán v kulturním domě maškarní karneval, kterého se zúčastnili s dětmi i jejich rodiče.

Velikou celosvětovou událostí roku 1999 bylo úplné zatmění Slunce 11.srpná ve 12:47 hodin středoevropského času. Naštěstí bylo na tento den u nás počasí celkem příznivé a tak jsme tento úkaz mohli vidět na vlastní oči bez problémů. V naší obci bylo zatmění 94% a lidé jej sledovali přes různá tmavá sklíčka, nebo speciálními brýlemi, aby předešli zánětu spojivek – jemuž se někteří neubránili, protože sluneční paprsky podcenili a dívali se do Slunce přímo bez těchto pomůcek.

Na státní svátek 28.října se po 57 letech opět rozezněl ve věži jestřebské kaple zvuk zvonu, který sem daroval místní soukromý zemědělec Josef Jokl. První zvon zabavili úředníci Rakousko-Uherska v roce 1917 na lití zbraní, další dva nacisté v roce 1942. Nový zvon s nápisem: „Za dar zdraví a Boží ochranu věnuje Josef Jokl rolník z Jestřebí“, je zasvěcen Svatému Josefu a vysvětil jej světící biskup z Olomouce msgr. Josef Hrdlička za přítomnosti zábřežského děkana Františka Eliáše a zvolského faráře Vojtěcha Vrtílka. Přítomen byl i přednosta okresního úřadu v Šumperku Adolf Jílek. Zvon vážící dvě stě dvacet kilogramů ulila rodina Dytrychových z Brodku u Přerova. Josef Jokl za něj zaplatil osmdesát pět tisíc korun, dalších padesát tisíc uhradil zvolský farář Vrtílek. Obec vynaložila částku 14.186,-Kč. Kromě zvonu uhradil důchodce Jokl ještě čtyřicet tisíc korun za opravu zařízení ve věži kaple, bez které by zvon nebylo možné zavěsit.

Po slavnostním svěcení za velké účasti místních i přespolních občanů bylo odbito poledne a zvon se tak stal opět nedílnou součástí naší obce, abychom jej slyšovali vyzvánět před každou mší, ráno v šest, na poledne, večer na klekání, v pátek ve tři hodiny odpoledne a aby vyprovázel zesnulé na jejich poslední cestě.



Olomoucký světicí biskup Josef Hrdlička světicí nový zvon – 28.10.1999

Letošního roku jsme v Jestřebí přivítali pět novorozených dětí:

Tomáš VALENTA
Lukáš PELCL
Martin REICHL
Kryštýna KOCOURKOVÁ
Dominik CHMELAR

Sňatek uzavřeli: Eva NĚMCOVÁ a Vítězslav PELCL
Kateřina NIČOVÁ a Vojtěch JANKŮ
Eva POLÁŠKOVÁ a Jan KRŇÁVEK
Martina HRBÁČKOVÁ a Petr MACHŮ

Rozvedena byla dvě manželství: Kateřiny a Stanislava HAVLÍČKOVÝCH
Kateřiny a Vlastimila JANÍČKOVÝCH

Úmrtí jsme zaznamenali dvě:

- jedno v Jestřebí: Josef SCHNEIDER se ve věku 86 let oběsil doma ve stodole
- druhé v Pobučí: Miroslav KUNRT, který zemřel náhle

Přistěhovalo se devět lidí a odstěhovalo sedm, takže stav obyvatel ke konci roku je 461 v Jestřebí a 105 v Pobučí – celkem 566.

Koncem března je v naší obci opět zahájen provoz kadeřnictví a to v budově Obecního úřadu. Provozovatelem je kadeřnice Radka Jarmarová. V září mění majitele také obchod, který obhospodařovala firma Agro. Novým majitelem se stávají manželé Jana a František Novotní, kteří z pultové prodejny udělali samoobsluhu. Obchod nese název Novita a manželům Novotným, kteří už mají v pronájmu pohostinství, tak přibýlo spoustu další práce a ubylo volného času.

Koncem roku se zdálo, že i naše obec bude mít konečně v každé domácnosti, která o to požádá, telefonní přípojku, neboť firma SPT Telecom započala s pracemi, které ovšem kvůli nízkým teplotám byla nucena dočasně ukončit. Tak snad v příštím roce se telefonů doma už dočkáme.

A ještě trochu ze sportu: naši fotbalisté nám letos udělali radost, když se jim podařilo v jarní sezóně umístit se na třetím místě a v podzimní části pak udržet místo první ve své skupině a ukázat tak všem ostatním mužstvům, že i v Jestřebí se umí fotbal hrát na úrovni. Žákům se sice tolik nedařilo – na jaře skončili šestí a na podzim už jen osmí, ale chce to jen víc trénovat a třeba se v příštím roce i u nich dočkáme lepšího umístění.



Letecký pohled na Jestřebí '99

Jak je zřejmé z obrázku, počasí které vládlo v tomto roce, bylo suché a slunečné, přšlo jen zřídka, to taky mělo vliv na malou úrodu hub, avšak všeho ostatního byl dostatek. Jen švestkám se příliš nedařilo – byly napadeny epidemií tzv. puchrovitostí. Na podzim i na jaře jsme si sluníčka užili taktéž, v zimě ale sněhu – kromě únorové kalamity – příliš nebylo. Teploty se v létě vyhouply na 34°C, v zimě klesly až na -18°C.